
 

 
Predmet: Zvornik (Grujić Branko i dr.) 
Veće za ratne zločine Okružni sud u Beogradu  
Broj predmeta: KV. 5/05  
Optužnica: KTRZ br. 17/04 od 12. avgusta 2005. 
 
Glavni pretres: 28.02.2008.  
Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava 
 
Saslušanje svedoka Rista Zarića 
 
Svedok je saslušan preko video linka iz Državnog suda BiH. Svedok je zamenik direktora  
Obveštajno-sigurnosne agencije BiH. Pre rata radio je u Državnoj bezbednosti u Tuzli. Načelnik 
je bio Goran Žugić. Svedok je 11.05.1992. napustio službu o prešao u Bijeljinu.  Sve do kraja 
jula i početka avgusta 1992. svedok nije bio angažovan ni u jednoj instituciji. Krajem jula 1992. 
Goran Žugić ga je pozvao da formira Detašman Državne bezbednosti u  Zvorniku i u vezi sa tim 
prvi put je otišao u SUP Zvornik. Drugi put je bio krajem jula, uveče, i tom prilikom ga je Žugić 
obavestio da će biti uhapšene neke paravojne formacije i da će s tim u vezi doći neke kolege iz 
Bijeljine. Oko 20:00 časova došao je Mićo Davidović, koga je od ranije poznavao ali ga više 
godina nije video, i Dragan Andan, koga je prvi put video. Adnan se predstavio da radi u MUP-u 
Republike Srpske. Te večeri svedok je saznao da paravojne formacije prave nered, drže svoje 
punktove, otimaju automobile, kradu, maltretiraju građane i dr. Akcija hapšenja je izvršena u 
toku noći i sutradan, rano ujutro, svi pohapšeni pripadnici Žutih osa su prebačeni u policiju u 
Bijeljinu.    
 
Sutradan je Goran Žugić tražio od svedoka da sasluša Vojina Vučkovića. Nije mu rekao na koje 
okolnosti da ga ispita. Svedok je ušao u jednu kancelariju u policiji u Bijeljini, gde je sedeo 
vezan Vojin Vučković. Žalio se da je tučen i da mu je polomljeno jedno rebro.  Svedok ga je 
ispitivao odakle je, kada je došao u Zvornik, kojom jedinicom je komandovao. Posle sat vremena 
u kanecelariju je ušao jedan specijalac koji je počeo da udara Vučkovića i tada mu je razbio nos. 
Nakon toga svedok je izišao i nije nastavio da saslušava Vučkovića.  
 
Predočavanje iskaza Miće Davidovića 
Predsednica Veća je predočila svedoku da je Mićo Davidović rekao da je on [Risto Zarić]  sa 
Vojislavom Jekićem i sa nekim iz Kriznog štaba u Zvorniku dolazio kod njega i tražio da 
pomogne u razoružavanju paravojnih formacija. Svedok je negirao da se ikada obratio Mići 
Davidoviću za pomoć u razoružavanju paravojnih formacija u Zvorniku i da ne pozanje 
Vojislava Jekića.  
 
Svedok se posle hapšenja pripadnika Žutih osa vratio u Zvornik, zajedno sa Goranom Žugićem. 
Tražio je od svedoka da formira Detašman DB u Zvorniku i dodelio mu je dva saradnika, 
Božidara Đokića i Čedomora Ostojića. Svedok je prihvatio zadatak i počeo je da radi. Svedok ne 
zna koju funkciju je imao Goran Žugić - on ga je smatrao koordinatorom MUP-a Republike 
Srpske za detašmane službi Državne bezbednosti. 
 
Komentar: 



 

Svedok deluje nesikreno i daje utisak da  skriva podatke o svom angažovanju za vreme rata. 
Svedok tvrdi da nakon prelaska u Bijeljinu, u maju 1992. godine,  nije izlazio na ulicu, zatim da 
je u Zvorniku kontaktirao samo sa dvojicom saradnika i Goranom Žugićem, da je o ratnim 
zločinima saznao mnogo godina kasnije, što nikoga nije uverilo da je rečeno istinito. 
  
 


